

## AYER EN LA DIPUTACIÓN

## En sesión extraordinaria se aprueban unas obras de caminos vecinales

### Se acuerda no acometer construcciones de edificios públicos

A las once de la mañana de ayer celebró sesión extraordinaria la Comisión Gestora de la Diputación provincial para tratar de la realización de obras públicas, acogiéndose a la Ley de Puro Obrero.

Preside el señor García Villalba y asisten los señores Hernández Román, Gómez Martínez y Carretero Cantero.

Es leída y aprobada el acta de la sesión extraordinaria.

Seguidamente se lee el siguiente informe de la Comisión de Hacienda en relación con la construcción de caminos vecinales, cuyo informe es aprobado.

Este es el siguiente:

Después de estudiadas las necesidades de paro en las diversas zonas de la provincia y la situación de las obras públicas actualmente en ejecución o de próxima ejecución por el Estado, se formula el siguiente plan de caminos vecinales, a realizar acogiéndose a la vigente ley del paro:

Del Berro por Guevar y Los Ojos de la Fuente, a enlazar con el camino vecinal del kilómetro 23 de la Carretera de Murcia a Puebla de Librilla, 343.617'97 pesetas.

Puente económico sobre el río Segura en la Barca de Salazar, 117.878'98.

Habilitación como camino vecinal del camino rural que partiendo del kilómetro 1.550 de la carretera de Yecla a Fuente Álamo termina en las Casas de Almansa, 283.952'68 pesetas.

De las Balaceas por Lo Loriente a la carretera de Cieza a Mazarrón, 91.499'68.

Que partiendo de la carretera del Alto de las Atalayas a Murcia enlace con el camino vecinal de Murcia al Real, siguiendo la orientación de la Senda de Castillar, 161.795'95.

De Los Urrutias a la carretera de La Unión a San Javier, 104.098'81.

De Cieza a Casaspirra a empalmar con el de Cieza a La Maceta, 150.000.

Del kilómetro 16 del camino de Alcantarilla a la carretera de Cieza a Mazarrón, en Barqueros, a enlazar por la de Murcia a Puebla en la Venta de Mendoza, 230.000.

Del kilómetro 6 de la carretera de Puente Nuevo a la de Torreboleja a Balaceas, enlace con la carretera de Benjumea a Alquerías, en Alquerías, 100.000 pesetas.

De Raspaig a la carretera de Yecla a Pinoso, en su kilómetro 12, 54.000 pesetas.

De Hurona por la Casa de los Frailes a la carretera de la Estación de Arocha al Pinoso, 68.000 pesetas.

Del Río Segura a la carretera de Arocha a Maia por Cotillas, 120.000 pesetas.

De Los Martínez del Puerto a la carretera del Puerto de la Cadena a Fuente Álamo, en su kilómetro 15, por los Ruices, Los Narejos, Los Bastidas, El Morino y Valladolides, 150.000 pesetas.

La cuantía de este plan del cual solo hay proyectos redactados de algunos caminos, según informa el ingeniero director de Obras y Vías, impide a esta Diputación acudir al primer plazo marcado al concurso, que termina el día primero del próximo septiembre, por lo que habrá necesidad de solicitar la prórroga del mismo hasta el día primero de octubre próximo, según se prevé en el artículo cuarto, párrafo tercero de la ley de 25 de junio de 1935.

El presupuesto de las obras comprendidas en el plan asciende a la cifra de 2.659.820'78 pesetas, de las cua-

les correspondieran, como mínimo a la Diputación 1.029.810'87 pesetas. Esta cantidad se podría cubrir con un empréstito conforme al Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros de primero de agosto último.

Sin que de momento sea posible otra cosa que señalar su cuantía aproximada una vez que ni están realizándose todos los proyectos de las obras ni por otra parte se sabe si el Estado adjudicará primas a las obras de referencia, la Comisión tiene el honor de proponer dirigir una instancia al ministro de Obras públicas solicitando prórroga hasta primero de octubre próximo para la debida presentación en forma de los debidos proyectos, de acuerdo con lo que autoriza el pliego de condiciones del concurso.

Así mismo procede acordar que se lleve a cabo con toda urgencia los estudios y redacción de los proyectos, utilizándose en caso de ser necesario los servicios de personal técnico propio a la Sección de Obras y Vías.

Finalmente la Comisión entiende que procede acordar tan pronto se conozca el importe total de las obras que se comprenden en los proyectos correspondientes, así como el de la prima que se concede por el Estado, se estudie con las entidades bancarias que se estime oportuno las condiciones de un empréstito, sobre lo cual resolverá en definitiva la Corporación.

Después es leído también otro informe de la Comisión de Hacienda en relación con la construcción de edificios para centros públicos y cuya realización habría de realizarse con la ayuda del 20 por 10 del Estado.

El informe de la Comisión es contrario a la ejecución de tales obras, por razones de índole económica que en el informe se explican.

El Estado abona anualmente la cantidad de 1.250'91 pesetas por alquiler de los edificios para Jefatura de Obras Públicas, Delegación de Hacienda, Gobierno Civil, Jefatura de Minas, Servicio Agronómico, División Hidrológico Forestal y Distrito Forestal, para cuyas dependencias habría de realizar edificios la Diputación.

Esta cantidad seguiría abonándose durante cincuenta años al Estado, al final de los cuales quedarían de su propiedad los edificios que la Diputación hiciera.

El importe de esas edificaciones asciende a la suma de pesetas 2.759. Como ya se dice el Estado solo abona para la obra la prima del 20 por 10, teniendo que hacer frente la Diputación con el 80 por 100, y la Diputación, que no dispone de tan importante suma tendría que hacer un presupuesto extraordinario y como es natural un empréstito de pesetas dos millones doscientas siete mil doscientas. Para pago de capital e intereses la Diputación vendría obligada a consignar en presupuesto durante cincuenta años la cantidad de 17.600 pesetas, resultando un déficit anual superior a 51.000 pesetas, además de tener que correr de cuenta de la Diputación la adquisición de terrenos a propósito para levantar esas edificaciones.

La Presidencia explica detenidamente el estudio que de este asunto se ha hecho con todo cariño, lamentando que las cifras demuestran la no conveniencia de la realización de estas obras.

Por otra parte, la Diputación edificaría y contrataría la responsabilidad de los pagos y al cabo de los cincuenta años el Estado se inocularía de los edificios.

En asunto, pues, que no conviene y la Comisión de Hacienda así lo estimó en su informe.

La Comisión Gestora se manifiesta de acuerdo con este informe de la Comisión de Hacienda, siendo aprobado.

Y no habiendo otros asuntos se levanta la sesión a las doce y media de la mañana.

## Gobierno civil

### Dice el señor Rodríguez Soriano

El gobernador señor Rodríguez Soriano al recibir ayer a los periodistas les dijo que el sábado próximo en la Jefatura de Minas se celebrarán elecciones para designación de la representación obrera en el Consorcio del Círculo.

También dijo que el domingo en Mazarrón se verificará la elección para nombramiento de cuatro vocales obreros que representen a la Comunidad de Trabajadores que explotan las minas de Badar en la Comisión Ejecutiva de explotación de las minas. Agregó el gobernador que le habían visitado diversos alcaldes de esta provincia para tratar de asuntos relacionados con mejoras en sus respectivas localidades.

Entre esos alcaldes figuraba el de Cartagena acompañado del señor Baleriola a quienes manifestó que de orden del señor Director general de Minas, los desgruesos del Real se realizarán en el sucesivo los elementos que constituyen la Comunidad de Regantes de dicho pueblo.

Por último dijo el gobernador que le había visitado una comisión de rifantes invitados de la Tienda Asilo para protestar de que sigan los apuntes, ya que por esa causa se ven privados de vender las listas de número, impidiendo ganar el pan de cada día.

El gobernador prometió interesarse vivamente en este asunto para satisfacer los justos deseos de los pobres rifantes, habiendo ordenado a la Policía que sea inflexible en la realización de trabajos que impidan la continuación de los apuntes.

### Nota de la Junta Provincial de Protección de Menores

## Los carritos de rifas de caramelos

De acuerdo con la Tesorería de la Junta Provincial de Protección de Menores, se hace saber a los dueños de carritos de rifas de caramelos, que a partir del día 4 del próximo mes de Septiembre serán recogidos todos aquellos carritos que circulan en todo el término municipal, si sus conductores no presentan el permiso de autorización expedido por esta Comisión de Vigilancia y el recibo justificativo de haber abonado la segunda quincena del mes de Agosto actual en la inteligencia además, de que al final de cada quincena vendrán obligados a exhibir el recibo corriente de la Junta Provincial de Menores, sin cuyo requisito, en ningún caso, podrán circular, viniendo obligados los agentes de la autoridad, a prestar el necesario auxilio al agente Recaudador de esta Junta para la recogida de los mencionados carritos, cuyos dueños no se encuentran en las condiciones arriba señaladas.

Murcia 28 de Agosto de 1935.

El Gobernador Civil, Presidente de Junta, CARLOS RODRIGUEZ SORIANO.

## Farmacias de guardia

DIA 29 DE AGOSTO

Por la noche.—Ortiz y Martínez Alonso.

## Los ministros celebran Consejo

# No se ocuparon de política, ni de la combinación de gobernadores

Rocha dió cuenta de la situación internacional, y se mantuvo la necesidad de apoyar cuantas soluciones pongan termino a las diferencias surgidas, por medio de procedimientos pacíficos

POR TELEGRAFO

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo, bajo la presidencia de Lerroux.

La reunión que comenzó a las diez y media de la mañana, terminó a las dos de la tarde.

Lerroux dijo a la salida que el Consejo había sido laboriosísimo, y que todos los ministros habían estado de completo acuerdo.

Anunció que mañana se celebrará un nuevo Consejo, para que despache Luola y Aizpun.

Luola manifestó que Lerroux había informado sobre numerosos asuntos, destacándose los siguientes: peticiones de socorro formuladas por diversos pueblos, donde las granizadas y las lluvias produjeron grandes daños; invitación de la Liga de los Cien mil para que participe España en el Congreso internacional de turismo de Lyon, dedicado a la circulación por carreteras; petición de indulto de los condenados a muerte, formulada por los diputados socialistas de Granada, reclamaciones de los productores de garbanos; petición de libertad de varios procesados, desde los sucesos de Octubre; solicitud de la asociación de los agentes dedicados a los transportes ferroviarios; comunicación del alcalde de San Sebastián sobre el juego.

Se adoptaron acuerdos sobre incidencias relacionadas con el vuelo a Méjico del aviador Juan Ignacio Pombo, así como acerca del pago de los supuestos hechos en el pleito seguido por el Estado contra don Alfonso de Borbón.

Se habló de la conveniencia de celebrar o no el próximo Consejo de ministros en Barcelona.

También se trató de anticipar la reunión de las Cortes, para aprobar la nueva ley electoral.

Rocha informó sobre el desarrollo de la política internacional, con arreglo a las noticias que había recibido de nuestros representantes diplomáticos.

Se mantuvo la necesidad de apoyar la solución de las diferencias habidas entre las naciones interesadas, afirmándose la fé inquebrantable en la eficacia de los procedimientos pacíficos.

Informó además el ministro de Estado sobre el curso de las negociaciones comerciales con Rumania y Suecia, Italia, Finlandia e Islandia.

Fueron designados Madariaga y Oivan para que representen a España en la próxima sesión del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

El Gobierno facilitó a Portela por la eficacia de la actuación de la fuerza pública, deteniendo a los autores de los últimos atentados.

Koyo Villanova refirió las atenciones que se le habían dispensado durante su estancia en Méjico, con motivo de la visita del Jaha.

Añadió que regresaba satisfechísimo del alto espíritu patriótico de las fuerzas de mar y tierra.

Veayos dió leutura a un decreto fijando el plazo del mes de Septiembre para que las sociedades adjudicatarias de los servicios de trigo, ejecuten los contratos firmados con el Estado. Se aprobó.

Gil Robles solicitó autorización para que el Ejército adquiriera exclusivamente harinas, procedente de trigos con garantía de préstamos.

Se le autorizó para que se incoate de las fábricas de harinas que estime convenientes.

Añadió el ministro que no se ocuparon de política nacional, ni de la combinación de gobernadores.

Luola terminó diciendo que en el Consejo de mañana se tratará de la fecha en que se reanudarán las sesiones de Cortes, aunque nada se determinará hasta el día 5 de Septiembre, en que se volverán a reunir bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

### Referencia oficiosa

Terminado el Consejo se facilitó a la Prensa una referencia oficiosa de los asuntos tratados en el mismo y que son los siguientes:

Justicia.—Dictando normas para la inspección de los Tribunales.

Regulado la actuación de la Sala sexta del Supremo, para cumplir la ley de 17 de Julio.

Modificando los artículos 10 y 11 del Reglamento de médicos forenses.

Concediendo la libertad condicional a 38 penados.

Hacienda.—Autorizando la introducción de determinados valores extranjeros.

Guerra.—Aprobando el plan de reconstrucción de los edificios militares destruidos por los revolucionarios de Asturias.

Aprobando la adquisición de material por un total de cuatro millones de pesetas.

Marina.—Nombrando general de Intendencia honorario a don Alfonso Bohet.

Pasando a la reserva al general de Intendencia Francisco Molina.

Trabajo.—Propuesta de la Junta del paro sobre concesión de dos millones de pesetas para investigaciones mineras.

Autorizando a los Ayuntamientos de las provincias donde exista paro involuntario para establecer la déjima sobre la contribución territorial e industrial.

Declarando la subsistencia de los actuales jurados mixtos de trabajos ferroviarios.

Dictando normas para la colocación de los trabajadores extranjeros en España.

### Informe del exministro Jiménez Fernández

El exministro señor Jiménez Fernández informó ante el Gobierno.

Mañana se reunirá la Diputación permanente de las Cortes.

### Ampliación al Consejo

Las instrucciones que llevarán al seno de la Sociedad de las Naciones, los delegados españoles, serán presididas por el criterio de que se mantenga la paz.

No obstante se les ha dado el orden de inhibirse hasta conocer la actitud de los demás países.

Se acordó que las Cortes reanuden sus tareas el día primero de Octubre. Mientras no tiene lugar la apertura la comisión dictaminadora de la ley electoral se reunirá para aceptar un voto particular que consigna el criterio del Gobierno.

También se aprobó de la conveniencia de acelerar la discusión de este proyecto en el Parlamento.

—El decreto sobre el trigo limita la firma de contratos hasta fin de

mes, pudiendo tener ejecución material durante el mes de Septiembre.

—El decreto de Trabajo sobre la readmisión de los obreros despedidos a raíz del movimiento de Octubre, reanuda a estos los derechos que se derivaban de los anteriores contratos.

Se acordó el pago de los gastos del avión que utiliza Pombo en su vuelo a Méjico.

Fue denegada la autorización solicitada por el alcalde de San Sebastián, para establecer el juego.

Se les darán otras compensaciones en lo que se refiere al fomento del turismo.

Nada se resolvió sobre el indulto de los reos condenados a muerte por el Tribunal de Urgencia de Granada, por no haber sentencia firme.

Es muy probable que se celebre un Consejo de ministros en Barcelona.

### El Gobierno y la Ley de restricciones

Se atribuye al Gobierno el propósito de dedicar 400.000.000 de pesetas para la Defensa nacional, paro obrero y obras públicas, cuando se aplique la ley de restricciones.

### Lerroux a la Granja

Mañana tarde marchará Lerroux a la Granja.

Somercera a la firma del Presidente de la República los decretos aprobados en el Consejo.

### El estado de guerra en Cataluña

La Diputación permanente de las Cortes no osobro su anunciada reunión para tratar de la prórroga del estado de guerra en Barcelona, por falta de número.

Se reunirá mañana.

EN BARCELONA

## Es detenido el conductor del auto que chocó contra una camioneta del Ayuntamiento

Por telegrama de la tarde Barcelona.—Ha sido detenido por la policía el chófer del taxi que chocó contra una camioneta de arbitros del Ayuntamiento.

En esta camioneta iban varios funcionarios custodiando determinada cantidad de dinero.

El detenido declaró que lo alquilaran el coche unos desconocidos, los cuales le obligaron a lanzar el auto contra la camioneta.

En este suceso resultaron tres personas heridas.

Terminó diciendo que los ocupantes del taxi desaparecieron rápidamente después de producirse el encontronazo.

## La Bolsa

COEFICACION DEL DIA 28

Por telegrama	de la noche
Interior 4 %	79 25
Amortizable 5 %	89 90
Idem 4 %	80 50
Banco de España	80 00
Tabaco	242 00
Francia	48 40
Libras	88 85
Dollars	7 81
Liras	67 10



## Notas de la Alcaldía

### Manifestaciones del Alcalde

El Alcalde señor Musso que regresó ayer de Cabo de Palos, se posesionó nuevamente de su cargo y dijo a los periodistas que había leído en la Prensa unas notas sobre la cobranza del impuesto de carros, a las cuales tenía que contestar que la cobranza del primer semestre se verificó a la presentación de los interesados y después se forman unas listas cobradoras para extender los recibos del segundo semestre.

### Las plazas de auxiliares

En cuanto a una nota aparecida en un diario local sobre las Plazas de Auxiliares, manifestó el alcalde que no se habían creado plazas algunas y que lo único que se hizo fue dar efectividad a unos auxiliares que estaban trabajando a satisfacción el Ayuntamiento, algunos de ellos durante diez años.

Relación de los expendedores de leche, que con ocasión de la recogida de muestras han resultado buenas, según el análisis practicado por el Instituto Provincial de Higiene, con expresión del número y domicilio, y fecha de la recogida.

Día 17 de Agosto.—Jesus Bastide Lopez, Palmar; José González Gomez, Montesgudo; Francisco Marin Abellán, Puente Tocinos; Antonio Romero Ortega, Montesgudo; Antonio Fernandez Higinio, Puente de Orihuela; Antonio Notomayor Navarro, Puente Tocinos.

Día 23.—Juan Valverde Muñoz, Churra; Francisco Gil Pujante, Cabezo de Torres; José Travel Alarcón, Puente Tocinos; José Nicolás Muñoz, Churra; Vicente Albaladejo Albaladejo, San Benito; Antonio Galvez Iniesta, Benijáfan; José Valenciano García, Los Garres; Francisco Sanchez Monserate, Santiago y Parache.

## Catorce pesetas

Una sola vez - Todos mecanógrafos

Práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.368. De texto en Escuelas de Comercio Académicas, etc., última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pídalo a «Graphos». Raimundo For 10, nández, MADRID.

## Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 80.000.000 DE PESETAS  
Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72.  
Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banco Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banco.

### TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES  
A la vista. . . . . 1'50 por 100 anual

### II.—OPERACIONES DE AHORRO

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. . . . . \$ por 100 anual  
B) Imposiciones  
Imposiciones a plazo de 3 meses. . . . . \$ por 100  
Imposiciones a seis meses. . . . . \$'80 por 100  
Imposiciones a doce meses o más. . . . . 4 por 100

Regístrate para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en ésta norma para las imposiciones a plazo.

## RADIO MURCIA

Emissora E. A. J.—17

Programa para hoy

A las 13'30: Emisión de Sobreimpresión. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 13'45: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. «La danza de los Cucos» (Steinberg). Música ligera.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 18: Emisión infantil.

A las 21: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 21'05: Programa del radioteatro.

A las 21'30: Cambios de moneda. Música ligera. Música variada. Radiación de escogidos billetes.

A las 22'45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid.

A las 23: Música variada.

A las 24: Cierre de la Estación.

## Publicaciones

### «MUNDO GRAFICO»

A propósito de la guerra que amenaza al mundo, nos revela lo que opinan el hombre y la mujer de hoy—obreros, empleados, modistillas—y la actitud que adoptarían en caso de que estallara el temido conflicto.

Además: Cómo Abisinia aniquiló a los ejércitos italianos en dos guerras horribles.—Belmonte se retira del jorco para dejar paso a su hijo, el cual debutará con el de Sanchez Mejías.—Quién es y cómo es la princesa que se ofrece para orlada, en Madrid.—Cómo viven los reyes en el destierro: La emperatriz Zita y su hijo.—Así operan los contrabandistas en Cataluña.—Un divertido proceso de divorcio célebre, titulado Inquietud de un lunar.

Compre usted «Mundo Gráfico» 30 céntimos.

FABRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ

## Patricio López Ortega

ESPECIALIDAD EN REFRESCOS GASTADOS

Coca-Cola - Orange Crush - Sinalco

Depósito de las renombradas marcas de cerveza

DAMM y MORITZ

VENTA DE ACIDO CARBÓNICO

Servicio a domicilio

Plaza de S. Antolín núm. 3.—Teléfono 1822

## Notas de cine

### Una «morella», colosal

Ya saben ustedes que, entre gentes del teatro, «morella» significa la substitución, más o menos feliz, que hace un artista cuando olvida parte de su papel, o cuando un compañero de escena mete la patita.

Según Chester Morris, una de las «morellas» más ingeniosas que jamás haya presenciado, la hizo Lionel Barrymore años atrás en cierta obra teatral donde trabajaban juntos.

Morris, que era entonces un muchacho, hacía sus primeras armas en aquel drama.

«En la escena con Clon», cuenta Morris, «me tocaba traer a éste la noticia de que su hijo había perecido en uno de los combates de la guerra civil norteamericana. Cierta noche, pocas horas antes de la función, me atacó un tremebundo dolor de muelas, y cuando me presenté en el teatro tenía la cara tan hinchada que escasamente podía hablar. Faltaban apenas unos cuantos minutos para que llegara mi escena y, como era natural, estaba yo medio loco de angustia.

«No te afanes», me dijo Barrymore sonriendo. «Entra en escena como de costumbre, pero límitate a mover la cabeza en señal de asentimiento cuando sea necesario. Lo demás, déjamelos a mí.

«Temblando, salí al escenario y me paré frente al Lionel.

«De modo—me dijo al verme—que estuviste en el combate de Gettysburgh, ¿eh?

«Yo contesté con la cabeza que sí.

«¿Mi hijo estaba allí? ¿Tu lo conociste?

«Yo volví a dar otra cabezada afirmativa.

«¿No puedes hablar? ¡Oh, lo comprendo todo! ¡Tu silencio significa que mi hijo ha perecido!

«Movi de nuevo la cabeza lo más fuertemente posible y me escurri de la escena, mientras Lionel atacaba con toda ferocidad el pasaje siguiente que era uno de los más patéticos de drama. ¡daba salvado la noche!

Desde aquella memorable noche, Morris y Barrymore no habían vuelto a trabajar juntos. Recientemente se encontraron de nuevo, no ya tras de las candilejas, sino ante las cámaras, en el escenario sonoro de la Metro Goldwyn-Mayer, donde se filmaba «El héroe público núm. 1», en que ambos artistas desempeñan papeles de importancia.

En dicha película, Morris encarna a un agente de la policía secreta de los Estados Unidos y Barrymore a un médico que solamente ayuda a cierta banda de salteadores.

### GRATIS absolutamente GRATIS

FORMULA SECRETO preparación eficazísima; inofensiva, maravilloso Champing que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mezclas peligrosas a todo el que solicite del Apartado 10.040. MADRID.



MARCA Sizarrita

TUBOS, DEPÓSITOS, CHIMENEAS, ETC

DEPOSITO Y VENTA

Burgos y C<sup>a</sup> - Sociedad - Murcia

## Murcia - Park

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES

CINE SONORO

Programa para hoy

A las siete y media de la tarde y diez y media de la noche

Un bonito complemento.

La preciosa revista sonora, titulada

Un loco de verano

Interpretada por el famoso artista Eddie Cantor

Mañana viernes, la preciosa producción sonora,

Almas torturadas

Interpretada por Evelyn Brent y Conrad Nagel

Jabón Meneses Limpia platos y metales. No tiene rival. Venta: Bazar Murciano. Una peseta pastilla.

### Uno que fallece

## El ministro italiano sin cartera Bocco Marconi

Por telégrafo de la noche

Roma. Ha fallecido el ministro sin cartera Bocco Marconi.

El finado había anunciado que se alistaría como voluntario en el real cuerpo senegalés.

Su muerte ha sido muy sentida.

Mañana se celebrará el entierro, rindiendo a su cadáver los honores reglamentarios.

## Boletín Religioso

AGO 1935

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Sagrado Corazón de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de Oraciones por la tarde a las siete.

### SANTORAL

Día 29

Viernes.—Santa Rosa de Lima, San Celedonio, San Emeterio, San Pelayo y Santa Tecla.

### VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las seis de la tarde.

Día 29.—En San Juan Bautista.

Día 30.—En el Asilo de Lourdes.

### COLECCIONES

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las diez.

Folleto de EL TIEMPO

## EL PRISIONERO DE ZENDA

Por Antonio Hope

CAPITULO I

Los Russendyll, y dos palabras acerca de los Elphberg

«Pero cuando llegará el día que haga algo de provecho, Rodolfo!—exclamó la mujer de mi hermano.

«Mi querida Rosa—repliqué, dejando la cucharilla de que me servía para despachar un huevo—, ¿de dónde seas tú que yo deba hacer cosa alguna, sea o no de provecho? Mi situación es desahogada; poseo una renta casi suficiente

para mis gastos (porque sabido es que nadie considera la renta propia como del todo suficiente); gozo de una posición social envidiable; soy hermano de lord Bursledon y cuñado de su esposa, la más encantadora condesa. ¿No te parece bastante?

«Veintinueve años tienes, ¿y no has hecho más que...»

«¿Pasar el tiempo? Es verdad. Pero los de mi familia no necesitamos hacer otra cosa.

Esta salida mía no dejó de producir en Rosa cierto disgusto, porque todo el mundo sabe (y de aquí que no haya inconveniente en repetirlo), que por muy bonita y distinguida que ella sea, su familia no es con mucho de tan alta alcurnia como la de los Russendyll. Amén de sus atractivos personales, poseía Rosa una gran fortuna, y mi hermano Roberto tuvo la discreción de no fijarse mucho en sus antepasados. A éstos se refirió la siguiente observación que, no sin cierta razón, hizo Rosa:

«Las familias de alto linaje son, por regla general, pobres que las otras.

Al oír esto, no pude menos de llevarme la mano a la cabeza y sacudir mis rojos cabellos, pues sabía perfectamente a lo que se refería.

«¿Cuánto me alegro de que Roberto sea moreno!—agregó.

En aquel momento, Roberto, que se levanta a las siete y trabaja antes de almorzar, entró en el comedor, y dirigiendo una mirada a su esposa, sonrió afectuoso su mejilla, algo más encendido que de costumbre.

«¿Qué ocurre, querida mía?—le preguntó sonriendo.

«Le disgusta que yo no haga nada y que tenga el pelo rojo—dijo como ofendido.

«¡Oh! En cuanto a lo del pelo no es culpa suya—admitió Rosa.

«Por regla general, aparece una vez en cada generación—dijo mi hermano—. Y lo mismo pasa con la nariz. Rodolfo ha heredado ambas cosas.

«Pues yo quisiera que no aparecieran ni una—dijo Rosa, sonrojada aún.

«En cambio a mí me satisfacen mucho—dijo

levantándome y haciendo una reverencia al retrato de la condesa Amelia.

Mi cuñada lanzó una exclamación de impaciencia.

«¿Quisiera que quitases de ahí ese retrato, Roberto—dijo.

«¡Pero, querida!—exclamó mi hermano.

«¡Santo cielo!—añadió yo.

«Así al menos podríamos olvidarlo—continuó Rosa.

«A duras penas, mientras anda Rodolfo por aquí—observó mi hermano.

«¿Y por qué olvidarlo?—pregunté yo.

«¡Rodolfo!—exclamó mi cuñada toda ruborosa y más bonita que nunca.

Me eché a reír y continué almorzando. Por de pronto me había librado de seguir discutiendo la cuestión de que yo debería hacer o emprender. Y para cerrar la polémica, y también, lo confieso, para exasperar un poco más a mi severa cuñada, añadí:

«¡La verdad es que me alegro de ser todo un Elphberg!



Concesionario oficial en MURCIA  
JOSE VIUDES GUIRAO  
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Después de los últimos atentados

## El juez interroga a los agresores de los empleados de tranvías

### Entierro de una de las víctimas.-Es detenido otro de los que atracaron a un industrial en Madrid

Por telégrafo

Madrid.—Se celebró el entierro del jefe de los vigilantes de la Compañía de Tranvías, de Felipe de Pablo, muerto por unos pistoleros el lunes último. El coche iba cubierto de coronas de flores naturales. El solo constituyó una sentidísima manifestación de duelo. Presidieron el alcalde, concejales, consejeros de la Compañía y personal libre de servicio.

#### EL JUEZ INTERROGA A LOS DETENIDOS

El juez interrogó a Pedro Agüero. Confesó que había disparado sobre sus víctimas, culpando a Claudio Martínez, que solicitó su cooperación para realizar el atentado. Claudio Martínez confirmó la declaración de Agüero. Además negó que él obrase por intenciones de odio, sino por convicciones ideológicas.

#### MANIFESTACIONES DEL SUBDIRECTOR DE SEGURIDAD

El Subdirector de Seguridad ha manifestado que los funcionarios que detuvieron a los autores del atentado del sábado, serán recompensados.

#### Un atracador detenido en Madrid

Ha sido detenido Julio Fernández Roncales, otro de los autores del atraco a un industrial en la Avenida de Menéndez Pelayo. Se le ocupó una pistola. Con Julio están ya detenidos todos los que participaron en el hecho.

#### EL SUCESO DE AYER

## Varios heridos en un accidente de automovil

Ayer noche se produjo un accidente automovilista en la carretera de Montegudo, del que resultaron varios heridos de importancia.

Según informes que hemos podido recoger, parece ser que un turismo de la matrícula de Murcia, que iba con dirección a Fortuna, por la expresada carretera, fué a chocar contra un árbol, por evitar su conductor un encontronazo con un camión que salía del camino llamado de San Félix, sin hacer uso de ningún instrumento acústico.

Los ocupantes del automóvil, así como tres peatones que se encontraban en las inmediaciones del lugar donde ocurrió el hecho, fueron trasladados al Hospital provincial, donde el competente médico de guardia don Pedro Hernández García les curó de las lesiones que sufrían.

Los heridos son:

Pedro García Fernández, natural de Fortuna, de 43 años, comerciante, que sufrió herida contusa en la región frontal, otra en la rodilla izquierda y erosiones en varias partes del cuerpo. Pronóstico leve.

Antonio García Fernández, natural de Fortuna, de 32 años, comerciante, que padecía herida contusa en el dorso de la nariz, otra en la región malar. Pronóstico leve, salvo complicaciones.

Juan Pujante Martínez, natural de Fortuna, de 40 años, maestro nacional. Heridas contusas en la región frontal, dorso de la nariz, malar izquierda, con pérdida de sustancia. Pronóstico reservado.

Emilio Araül Tomás, de 22 años, de Fortuna, chofer. Herida contusa en la región frontal, y erosiones en diferentes partes del cuerpo. Pronóstico leve salvo complicaciones.

Encarnación López Amante, de 26 años, natural de Montegudo. Herida contusa en la región malar y contusión en la espalda. Pronóstico leve.

José Cuenca Pérez, de 45 años, natural de Fuente Tociños. Probable fractura de la base del cráneo. Pronóstico grave.

Antonio Pellioc Sánchez, de 52 años, natural de Nonduermas. Contusión en la pierna izquierda. Pronóstico leve.

Los cuatro primeros eran ocupantes del automóvil.

Los tres últimos fueron encontrados bastantes metros del lugar del encontronazo, en el fondo de la acequia, de donde fueron extraídos por los vecinos.

Esto hace que se admita la suposición de que se arrojaron a la acequia cuando vieron desviarse al automóvil hacia la orilla de la carretera.

En Berlín

### Ha sido ejecutado Guillermo Muller

Por telégrafo de la tarde de Berlín.—Ha sido ejecutado Guillermo Muller.

Este fué condenado recientemente a la última pena, como autor de un delito de traición militar.

Anis Seco PERICÁS

ESPECIAL PARA SECO Y CON AGUA

Información deportiva

## Más sobre el partido Elche-Cartagena

Como anunciamos, ayer se reunió el Comité directivo de la Federación Regional Murciana, bajo la presidencia del que lo es del organismo don José María Llanos.

La reunión tenía como único objeto tratar de los incidentes ocurridos en el partido eliminatorio jugado el domingo anterior entre el Cartagena y el Elche.

La Federación Murciana, a la vista de lo que disponen los Estatutos de la Federación Española, consideró que no era de su competencia el dictar fallo alguno, por tratarse de un partido de competición nacional, y en su vista adoptó el acuerdo de inhibirse en favor de dicho superior organismo, para que este adopte las resoluciones que crea procedentes, remitiendo a Madrid el informe redactado por el delegado en dicho partido señor Godínez.

También acordó la apertura de un expediente para investigar la actuación del árbitro señor Balseguer, tanto en el terreno de juego como posteriormente en la caseta, cuando se le requirió por la autoridad en presencia de federativos y árbitros, para que explicara las causas de la suspensión del encuentro, y solicitar el desplazamiento de un delegado de la Federación Española para que intervenga en la incoación del mismo.

La decisión de la Federación Murciana es perfectamente reglamentaria, aunque no satisfaga a los que han venido sosteniendo lo contrario.

Los acuerdos fueron inmediatamente trasladados a Madrid, por que el domingo empieza ya el super-regional, y lo que se resuelva debe saberse a la mayor rapidez.

Mucho nos tememos que queden las cosas como están, o cuando más que se jueguen esos quince minutos que faltaban.

#### Remachando el clavo

Cuando contesté a la salida estemporánea de «Samsco», desde las columnas de «La Verdad», no quise, acaso por atenciones mal comprendidas, que su planchazo fuera completo y me limité a asegurar que yo no había estado en la reunión que se celebró en Valencia para la aprobación del calendario, creyendo que por sus relaciones con elementos de cierto ascendiente en el deporte local, se cuidaría de solarar todo lo que había sobre el caso comentado, pero como en el número de ayer vuelve a insistir en que yo tuve conocimiento de dicho calendario, como miembro del comité superregional en Murcia, debo manifestarle que yo y no tengo cargo alguno en dicho comité.

Cuanto sé sobre este asunto fué

por referencias de un buen amigo, y por lo que dijeron algunos periódicos pero que le conste que ni yo he aceptado cargo alguno en ese Comité, ni por tanto formo parte del mismo. Queda forma parte de ese Comité es don Salvador Jiménez, que según mis noticias, ha asistido a varias reuniones.

¿Está ya claro?

Y aun había «Samsco» de que hago mal empleo de los calificativos...

#### Unas declaraciones que nos afectan

En «Informaciones», de Madrid, han aparecido unas declaraciones del secretario del Levante de Valencia, algunos de cuyos extremos tienen verdadero interés para los aficionados murcianos.

De esas declaraciones son estos párrafos:

«Nos encontramos a pocos días del «debut» oficial, que, por cierto, será en La Condomina, campo nada fácil, y aún más para nosotros, que venimos de arrebatarles una espléndida copa en Torreveja».

«Pero ahora se trata de puntos y... de un buen árbitro.»

«Respecto a la competición de Liga, tenemos el convencimiento de que la segunda división será una ruina. En desplazamientos no haremos menos de 12.000 kilómetros. Esto sin contar que en la parte económica resultará un fracaso para nuestro Club.»

## ANIS DEL OSO

DELICIOSO LICOR

APERITIVO

## PALO MARIPOL

El más sano y agradable

en tanto que a los que visitemos interesará nuestra presentación, cosa que sucederá aquí, cuando ellos vengan.

Pero acatemos la decisión superior, por disciplina, aunque, eso sí, no jugaremos en esos campos duros que sólo tienen hierba fuera del terreno de juego.

Por de pronto, sabemos que el Valencia participa de igual criterio que nosotros, y si, como nos dicen, el pedregoso terreno de Altabix sigue calvo, no jugará en Elche nuestro equipo.

«El riesgo por lesiones es mucho mayor, y si, como nos dicen, el pedregoso terreno de Altabix sigue calvo, no jugará en Elche nuestro equipo.»

#### Jaso, en el Valencia

La circunstancia de que Richart se encuentra en rebeldía ha determinado que Fiver, el entrenador del Valencia, plesse en Jaso, para jugar de extremo izquierda.

El domingo último ya actuó en este puesto, en un partido contra el equipo amateur del Valencia y su actuación es juzgada en «La Voz Valenciana» de este modo: «Y Jaso en su nuevo sitio bien, pues condiciones no le faltan, viéndosele en el transcurso del match afianzarse cada vez más.»

LISCANO

PAPEL DE FUMAR

# BAMBÚ

Del Supremo

### El Fiscal, se opone a una prueba pedida por Jiménez Asúa

Por telégrafo de la noche Madrid.—El Fiscal del Tribunal Supremo se ha opuesto al escrito presentado por el abogado defensor de Largo Caballero, Jiménez Asúa. El escrito se refería a la proposición de pruebas.

El regreso del Jajifa

### Sale de Málaga para Ceuta

Por telégrafo de la noche Málaga.—El Jajifa embarcó en el «Sánchez Barañáiz» marchando a Ceuta.

Antes de partir fué cumplimentado por las autoridades y por la gentilísima Alicia Navarro «Miss España».

El Jajifa marcha satisfecho de las atenciones que se le han dispensado.

Desde San Sebastián

### Rebaja de los intereses en las Cajas de Ahorros

Por telégrafo de la tarde San Sebastián.—El Consejo Superior Bancario, acordó rebajar los intereses de las cuentas corrientes de los Bancos y Cajas de Ahorro. El acuerdo ha producido el revuelo consiguiente.

La propaganda oedista

### Gil Robles, hablará en Santiago

Por telégrafo de la tarde Santiago de Compostela.—Existe gran expectación por asistir al mitin oedista organizado para el domingo.

Se han repartido unas sesenta mil invitaciones.

En este acto tomará parte el jefe del partido señor Gil Robles.

### Niño mordido por un perro

En la Casa de Socorro ha sido asistido de una herida por mordedura de perro, el niño de ocho años José Ortega Aparicio.

La herida fué calificada de pronóstico reservado.

El hecho ocurrió en la calle del Arbol de esta ciudad.

### Colonia escolar organizada por la Normal

Se ruega a los niños y niñas de esta Colonia acudir a la Escuela Normal mañana viernes, a las diez de la mañana para ser tallados y pesados.